

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 86
Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1611

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 20.2
Mínima durante la noche . . . 8.7
Humedad relativa . . . 78%
Cantidad de lluvia . . . 0.000

FRANQUEO CONCERTADO
SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6744 AL CANTE Lunes 14 de Noviembre de 1932

Precio del ejemplar 10 céntimos

FIRMAS DE EL LUCHADOR

LOS PARTIDOS

Reajuste político

POR LUIS BELLO

Utilicemos esta palabra reajuste, tan usada hoy en la industria, para aplicarla a nuestra política y especialmente a la política de los pueblos. A partir del 12 de abril se está realizando, trabajosamente, sin plan ni método, ni voluntad que lo presida, a impulso de las circunstancias o por obra del azar, el reajuste de las fuerzas políticas españolas.

Comenzaron por acudir a banderas desplegadas todos los enemigos de la Dictadura hasta formar aquella enorme masa republicana que ganó las elecciones municipales y decidió el destino de la Monarquía. Eran los neutros, los famosos neutros? Yo creo que eran más bien los irredentos que algún día habían de redimirse. Las gentes que no votaban nunca por propia voluntad y que se decidieron por fin a romper sus compromisos y a votar con arreglo a conciencia. Y también las organizaciones rudimentarias, caciquiles, que con sentido de la realidad veían ocasión de echar abajo otros caciques antiguos. De todas maneras, en este gran movimiento del 12 de abril hubo lo que pocas veces puede haber en política: entusiasmo y pasión. A partir de aquella fecha hasta las elecciones generales, la organización de los partidos se hizo parte por generación espontánea y parte por iniciativas y trabajos de las comisiones provinciales y locales. Alrededor de los pequeños núcleos republicanos, comités de los viejos partidos, casinos y peñas políticas, fueron organizándose los pueblos para la primera contienda electoral. Y una vez esta decidida, tal como puede apreciarse por la estructura de las Cortes constituyentes, comenzó la nueva organización que sería muy curioso estudiar siguiendo las fluctuaciones de la política y viendo como el interés local busca en el apoyo de los Ministerios una orientación independiente de las ideas. Puede decirse que en el año que lleva la República, España entera es un enorme gigantesco en que están cocinándose las formas políticas del porvenir.

Hay quien no ve sino la parte que más impresiona y desagrada. La codicia del Poder de unos, la ductilidad y malignidad de otros, la actitud insincera y acomodaticia de quienes no tuvieron nunca ideas políticas y se acogen al partido que les conviene. Poco más o menos — quizá más en España; no tengo reparo en decirlo — esto que ocurre aquí ha ocurrido en todas partes. Fuera de los grandes movimientos religiosos y culturales no creo que ninguna asociación de hombres piense en cosas mucho más altas que el interés personal, y en suma el interés público está compuesto de la superposición de intereses personales. Hay que respetar el interés personal si se respeta el interés público. Por encima del trágico espectáculo que ofrecen los pueblos debe actuar la inteligencia.

La inteligencia es la dirección, la inspiración superior de los partidos y algo todavía más alto que esta dirección y que podríamos llamar ambición o el espíritu de la raza. Toda esta gran nación de cuacos y de zorros, como la otra de lobos y jabalines, acabará por encasillarse en organizaciones políticas rigurosamente lógicas. Mucho han de trabajar para ello los que ven la política como una misión; pero es indudable que las contradicciones e incongruencias de estos primeros tiempos cesarán y cada cual estará donde debe estar.

Mientras ese día llega, no hay duda que el espectáculo es regocijante o desesperante según el rumor que tengamos. Cada cual puede hablar de su partido, pero la característica de estos días es la infiltración del viejo caciquismo lugareño en las organizaciones nuevas. Sería curioso saber cual es hoy la composición no ya de la derecha republicana o del partido radical, que son los más sujetos a comentarios de este género, sino el Radical Socialista y el de Acción Republicana, e incluso el Socialista. Todos los días vienen a verlos gentes que nos dicen: «En tal o cual partido están ocurriendo cosas intolerables. Los jornaleros, los gafanes, forman un grupo radical y los patronos se han hecho socialistas». — «¿Cómo y por qué? (Vaya usted a saber! Los patronos quisieron tener guardadas las espaldas y los obreros no encontraron otro recurso que irse al partido de enfrente. Me han dicho que hasta en Santiago de la Espada, cumbre del analfabetismo y del régimen

Certámen literario

El «Orfeón Creyventinos» para conmemorar el octavo aniversario de su fundación, ha organizado diferentes actos y entre ellos un Certámen literario que se celebrará en el Teatro Chapi de Creyventine la noche del 11 de diciembre próximo, siendo mantenedor de la fiesta el presidente del Ateneo de Alicante señor Gomez Serrano.

El cartel de los temas es el siguiente:
Verso. — «Canto a España». — Poesía con libertad de asunto, metro y rima, cuya extensión no exceda de ciento cincuenta versos. Premio donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Creyventine.

Tema II. — «Canto a España». — Poesía en metro de arte mayor y rima consonante, cuya extensión no exceda de ciento veinte versos. Premio donado por la Ecm. Diputación Provincial de Alicante.

Tema III. — Tríptico de sonetos que desarrollen los temas: «Paz, Amor y Arte», premio donado por el Excmo. señor Gobernador civil de Alicante.

Tema IV. — Soneto dedicado a la «Mujer Creyventina». Premio donado por el Excmo. Director General de Prisiones don Vicente Sol.

Prosa. — Tema I. — «Creyventine y el arte». — Trabajo cuya extensión no exceda de seis cuartillas. Premio donado por el doctor don Francisco Más Magro.

Tema II. — «Pedagogía Musical. El canto en las escuelas». Trabajo que



Unamuno el sabio filósofo, figura destacada de la intelectualidad universal; sutil espíritu catador de bellezas; amplio corazón, piedra de toque de emociones; enamorado de nuestros paisajes, de las delicias de nuestra tierra, que es huésped de Alicante estos días, gozando la maravilla del clima incomparable.

no exceda de ocho cuartillas. Premio donado por el Orfeón Alicante.

Tema III. — «José Anselmo Clavé». Su biografía. Las Sociedades cívicas o entusiastas. Su valor educativo y social. — Trabajo que no exceda de doce cuartillas. Premio donado por el Director de la Escuela Nacional graduada de Petrol, don Manuel Caparrós González.

Tema IV. — La influencia del «Canto y la música» en la cultura de los Pueblos. Trabajo que no exceda de doce cuartillas. Premio donado por el Orfeón Creyventino.

Las bases son las corrientes en estos certámenes, expirando el plazo de presentación de trabajos el día 5 de diciembre y debiendo enviarse los originales a la secretaría del Orfeón Creyventino, consignando en el sobre «Para el Certámen literario».

Un accidente en la carretera

RESULTAN HERIDOS LOS SEÑORES VAZQUEZ HUMASQUÉ, PEREZ URRIA Y MONJE

Madrid, (teléfono). — En las cercanías de Sanchidrián, cuando se dirigían a Valladolid para asistir al acto celebrado ayer mañana, en el que pronunció un discurso el jefe del Gobierno, sufrió un accidente el coche en que viajaban los señores Vazquez Humasqué y sus acompañantes.

Don Adolfo Vazquez Humasqué, director del Instituto de Reforma Agraria, sufrió lesiones, afortunadamente de carácter leve.

Uno de los que lo acompañaban, el señor Monje, resultó herido de alguna gravedad, sufriendo magullamiento general. También el señor Pérez Urria, Secretario general del grupo de Acción Republicana de Madrid, sufrió lesiones con ligeras erosiones en los labios.

En el momento de ocurrir el accidente, acertó a pasar por aquel lugar el subsecretario de Gobernación, don Carlos Esplá Rizo, que también en automóvil se dirigía a Valladolid, con igual objeto que los accidentados. El señor Esplá atendió urgentemente a los heridos, trasladando en su coche a Valladolid al señor Pérez Urria.

El señor Vazquez Humasqué, tuvo que ser trasladado a Madrid en el coche del señor Fernández Clérigo, que también transitaba por la referida carretera.

Y el señor Monje fue asistido por el doctor Tapia, que pasaba por aquel lugar momentos después de ocurrir el accidente.

Abelardo Chápu'i Galán

Aguilero de boroyes vacíos

El nuevo local para Instituto de Alicante

Ayer mañana tuvo lugar en el local del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante, la asamblea que los alumnos de este centro docente organizaron como final de la campaña que vienen realizando en pro de la edificación de un nuevo Instituto, dadas las pésimas condiciones en que el actual se halla.

A las once de la mañana dió comienzo el acto, bajo la presidencia del alumno señor Chápu'i, que tras unas breves palabras de salutación y un agradecimiento a los presentes por haber asistido al acto en que se había de tratar asunto de tanto interés para los alumnos del Bachillerato como el celebrado, concedió la palabra al señor López Malo, alumno también del Instituto.

Dedicase primeramente el señor López a historiar la vida del Instituto, siguiendo paso a paso las vicisitudes que desde la construcción del actual edificio ha atravesado, llegando finalmente a la conclusión, tras un prolijo examen de las circunstancias de que la población escolar alicantina que recibe instrucción en este centro, necesita que se le dé un nuevo y acondicionado local para su educación.

Seguidamente, el señor Garrido Pallardó, se ocupa del estado del actual edificio, incapaz para el cumplimiento de los fines encomendados a su misión. Precisa urgentemente encauzar el esfuerzo de todos, a la consecución de este objeto, y lograr de esta forma para Alicante, un instituto digno de nuestra ciudad, que sustituya al viejo caserón que ahora se ven obligados los escolares a soportar.

El señor Ibañez Biosca, habló después, haciendo un resumen de las apreciaciones de sus anteriores compañeros y condensando los anhelos expresados, que no son más que las aspiraciones que la clase estudiantil del Bachillerato siente, y que por ser justas necesitan una satisfacción.

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo por el numeroso auditorio congregado.

Antes de finalizar el acto se leyeron las adhesiones recibidas, entre las que figuran las de todos los profesores de este centro, destacando las de los señores Cisneros (don Daniel), y Lafuente (don José).

Se aprobaron las conclusiones presentadas a la asamblea.

Esta mañana los estudiantes de los centros docentes, han ido en manifestación a entregar a las autoridades locales y provinciales, las conclusiones acordadas en el acto de ayer.

El Partido Republicano Radical Socialista

Ayer celebró una reunión la Junta Provincial, preparatoria de una asamblea, tratándose asuntos de gran interés

Ayer tarde, a la una, comenzó de reunión, que con objeto de preparar una asamblea provincial del Partido Republicano Radical Socialista, celebró la Junta Provincial de este Partido.

Asistieron representantes de los Comités de Alcoy, Formentera del Segura, Taberna, Calpe, Gata de Gorgos, Monforte, Benidorm, Novelda, San Juan, Campello, Tibi, Castalla, Eida, Pedreguer, Benetizar, Muchamiel, San Vicente del Raspeig, Central, Vall de Laguarda, y otros pueblos en los que el P. R. S. se halla constituido, concurriendo también, un grupo de afiliados a la Agrupación de Orihuela.

Ocuparon la presidencia, don Alvaro Botella, Presidente de la Junta Provincial; don Agustín Carrasosa, Secretario; los señores don Ambrosio Asensio, don Carlos Campos, y don Enrique Rameta, vocales, y el diputado a Cortes don Antonio Pérez Torrealba.

El señor Botella pronunció palabras de salutación. Agradeció la asistencia de las representaciones y explicó los motivos que habían inducido a celebrar esta reunión. Señaló los puntos que a su criterio debían establecerse para formar el Orden del Día de la asamblea provincial, y examinó, en el aspecto nacional, el momento actual político. Añadió que en cuanto a la situación del Partido en la provincia, se muestra optimista, ya que nos encontramos en un importante plano.

Repetiendo las palabras del señor

La grandiosa manifestación de ayer

La serena y correcta expresión de ciudadanía, vigoriza la acción municipal que se viene realizando

Atendiendo a la convocatoria que se había circulado, ayer antes de las doce de la mañana comenzó a congregarse público en la amplia plaza Independencia, viéndose que llegaban muchas mujeres a sumarse a este movimiento ciudadano.

A las doce, cuando la manifestación se puso en marcha, era enorme la masa, que llenando el comienzo de la avenida Alfonso el Sabio y la ancha plaza circular, se aglomeraba en la avenida Fermín Galán y se extendía por los paseos Soto y General Marvá.

Pueden calcularse en más de siete millares los componentes de la manifestación.

Correcta y ordenadamente, sin un grito, sin una violencia, con absoluta expresión de ciudadanía, ha seguido la manifestación por las calles del centro. — Alfonso el Sabio, Zorrilla, Méndez Núñez y Altamira, hasta la plaza República donde se han establecido los manifestantes, destacándose una comisión que ha subido al Ayuntamiento a entregar al alcalde las conclusiones.

Nos congratulaba el espectáculo de ayer, tanto por lo que tenía de correcto y de ciudadano, como por lo que en él había de reconocimiento de la razón de unas campañas hechas por EL LUCHADOR, cuando lo que ahora es problema, era entonces fácil cuestión que, con un poco de amor y de interés en quienes hace años ostentaban la representación de la ciudad, se hubiera resuelto. Cuando EL LUCHADOR pedía insistentemente aduciendo razones, aportando cifras, indicando formas, que el Ayuntamiento se encargara de los servicios de luz y de agua, era cuando las empresas de entonces iban a traspasar los negocios, a quienes han acentuado la actuación codiciosa y egoísta de sus antecesores.

Subió, como declamamos, una comisión a la Alcaldía, y en el despacho del señor alcalde, donde estaban con el señor Carbonell muchos concejales, le ha hecho entrega de las conclusiones, ya conocidas, puesto que se han repartido con el manifiesto convocatorio y las hemos reproducido en estas columnas.

Al entregarlas, los señores Lamardid y Maestre, han ampliado de viva voz las quejas, aportando datos que corroboran los abusos de estas empresas.

El señor Carbonell ha dado cuenta de las gestiones que viene realizando el Ayuntamiento desde su constitución para lograr lo que el pueblo pide, para que de una vez para siempre acaben estos abusos y pueda el pueblo disfrutar holgadamente de lo que paga.

A requerimientos de la multitud, ha salido al balcón central del Consistorio el señor alcalde, con los concejales que le acompañaban y con los condicionados.

Desde allí el señor Lamardid, como presidente de la Comisión, dirigió la palabra al auditorio, diciendo que la comisión ha cumplido el mandato de la manifestación, haciendo entrega de las conclusiones al Alcalde. El Ayuntamiento nos ha comunicado que los trabajos que realiza, marchan por muy buen camino, y es esta una labor en la que hay que ayudar al Ayuntamiento, para servir los intereses del pueblo. El Alcalde os dará ahora una explicación en este sentido.

Se concede un auxilio para obras públicas a varios pueblos alicantinos, damnificados por los temporales

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha facilitado anoche a los reporteros, una relación de los pueblos de la provincia de Alicante, a los que se ha concedido subsidios para remediar en parte la crisis obrera, producida por los últimos temporales.

La lista de referencia es la siguiente:
Alcoer de Planes, 1.000 pesetas.
Planes, 3.000 pesetas.
Pedreguer, 3.000 pesetas.
Ondara, 3.000 pesetas.
Muro de Alcoy, 6.000 pesetas.
Benimarfull, 1.000 pesetas.
Beniarriés, 5.000 pesetas.

Partido Republicano Radical Socialista

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación, a la Asamblea General, Extraordinaria que tendrá lugar el día 19 del actual, a las 10 de la noche en primera convocatoria y a las 10 y media en segunda y última, en nuestro domicilio social, calle de García Hernández núm. 34 (antes San Fernando) para tratar del siguiente:

ORDEN DEL DIA
Lectura y aprobación del nuevo Reglamento.
Alicante, 14 de Noviembre 1932.
El Vicepresidente, Ernesto Ripoll.
El Secretario accidental, Julio Selles Seoane.

Lerroux en las elecciones catalanas

Barcelona, (teléfono). — Lerroux visitó ayer los centros del Partido Radical, para contrastar la forma en que se lleva la lucha política.

Han llegado a esta capital, varios diputados lerrouxistas de Valencia, que tomarán parte en la lucha electoral.

Beniarriés, 1.000 pesetas.
San Miguel de Salinas, 15.000 pesetas.
Vall de Alcalá, 1.000 pesetas.
Agres, 3.000 pesetas.
Gayanes, 3.000 pesetas.
Alfaiá, 1.000 pesetas.
Almudaina, 800 pesetas.
Villena, 15.000 pesetas.
El ministro ha firmado las oportunas órdenes para que sean libradas estas cantidades.
Ha dicho también que, falta una segunda relación de subsidios a otros pueblos de la provincia de Alicante, cuyos expedientes de Obras aún no están terminados.

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

Y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) Caja 375 y 225 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloridria etc. Frasco 425 pesetas

Nuevos nombres a las calles del pueblo

UN DIPUTADO SOCIALISTA AL HABLAR DE ALCALA ZAMORA, DICE QUE ES EL HOMBRE DEL PORVENIR DE ESPAÑA

Morata de Tajuña, (teléfono). — El Ayuntamiento acordó por unanimidad, dar los nombres de Niceto Alcalá Zamora, Pablo Iglesias, y Avenida de la República, a las tres principales vías de la población.

Se celebró la ceremonia ayer tarde con asistencia de los diputados a Cortes por la provincia, autoridades locales y otras personalidades.

El acto se celebró a las tres de la tarde, estando la Plaza de la Constitución y las principales calles, invadidas por el vecindario.

En el Salón de Actos del Ayuntamiento, el alcalde, don José María de las Heras, dió lectura a unas cuartillas enalteciendo a Pablo Iglesias y a Alcalá Zamora. Recordó que Alcalá Zamora, hace algunos años visitó este pueblo.

El diputado socialista, señor Fernández Quer, hizo una acabada biografía de Pablo Iglesias. Dijo que había conocido a Alcalá Zamora, siendo él empleado de ferrocarriles, y que en la primer entrevista que con él tuvo, formó el concepto de que Alcalá Zamora era el hombre del porvenir de España. Dijo también, que los socialistas y los obreros, tienen su brazo puesto a disposición de la República, para defenderla.

A continuación, el señor García Rodrigo, dedicó un recuerdo a la memoria de Pablo Iglesias y elogió al señor Alcalá Zamora.

Al terminar el acto se formó una manifestación cívica, al frente de la cual iba la Banda Municipal acompañando a las autoridades y personalidades.

Fue muy favorablemente comentado, el hecho de que fuera el diputado socialista señor Fernández Quer, el que descubriese la lápida de Alcalá Zamora, y el señor García Rodrigo quien lo hiciera con la de Pablo Iglesias.

Mogrovejo, en Alicante

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro distinguido compañero el director de «España Nueva» de Méjico, don Restituto Mogrovejo, ilustre periodista y publicista notable que, durante los años de la dictadura militar en España realizó una intensa campaña democrática, en su país, favorable a España, ganando prosélitos para la democracia española.

Publicó entonces, un libro que fue muy leído y justo y unánimemente elogiado: «La odiosa dictadura militar o los crímenes del Zarismo español» libro editado en 1925 en Lisboa y que burlando la persecución de los secuaces de Primo de Rivera, fue muy divulgado en España.

El señor Mogrovejo, acaba de publicar ahora «Los crímenes de Machado» que está siendo muy leído.

Saludamos a nuestro excelente compañero, paladín esforzado allende el mar, de todas las ansias democráticas de la madre España.

Los restos de Francisco Ferrer, son trasladados a una sepultura costeada por el Ayuntamiento

Barcelona, (teléfono). — Ayer mañana, en el Cementerio Nuevo, tuvo lugar la celebración del acto de traslado de los restos mortales de Francisco Ferrer Guardia, a un nicho ofrecido por el Ayuntamiento, y costeado por la Corporación municipal.

En el nuevo nicho en que reposa Ferrer Guardia, se colocó una placa de bronce, con una senda dedicatoria.

Al acto asistieron representaciones del Ayuntamiento y numerosas otras. La hija de Ferrer Guardia, leyó unas cuartillas agradeciendo el homenaje que se celebraba, dedicado a la memoria de su padre.

Se pronunciaron discursos y se depositaron muchísimas flores.

Desórdenes en Écija LA GUARDIA CIVIL TUVO QUE DISOLVER GRUPOS DE ALBOROTADOS

Écija, (teléfono). — En previsión de que pudiera ocurrir cualquier desorden, ya que se anunciaban perturbaciones de la normalidad, el gobernador civil de la provincia, clausuró la Casa del Pueblo.

Ayer se promovieron algunos alborotos, que más tarde, al tomar la cosa serio cariz, precisó la intervención de la Guardia Civil, que tuvo que disolver grupos.

Los perturbadores hicieron frente a la fuerza pública, que tuvo que reprimir la agresión. A consecuencia de la intervención de la Guardia Civil, resultó herido, José Chamizó, secretario de la Sociedad Campesina.

El acto político de ayer en Valladolid

El jefe del Gobierno pronuncia un elocuente discurso fijando la posición de las izquierdas de la República

Habla también del porvenir interior e internacional de España

Valladolid, (teléfono). — Ayer a las once de la mañana llegó en automóvil, procedente de la capital de la República, el jefe del Gobierno, don Manuel Azaña.

Le acompañaron en el viaje, el subsecretario de Hacienda, señor Verrera; el Presidente de la Comisión de Estatutos, don Luis Bello y el diputado, señor Peñalba.

El Gobernador civil de la provincia salió a Medina del Campo a recibir al Jefe del Gobierno, y desde esta población le acompañó hasta la capital.

Llegados a Valladolid, los ilustres viajeros se dirigieron directamente al Ayuntamiento en donde se celebró una recepción de autoridades, durante esta ceremonia hasta después de las doce.

Desde el Ayuntamiento, se trasladaron Azaña y sus acompañantes, al Teatro Calderón, en donde se había de celebrar el acto político, que duró hasta las dos de la tarde, organizado por el Comité de Acción Republicana de Valladolid. El acto había despertado enorme expectación, hasta el extremo de que bastante antes de la hora anunciada para dar comienzo al acto, las localidades fueron totalmente ocupadas, siendo mucho el público que se vio precisado a permanecer de pie y aun en la calle.

Al acto asistió también el alcalde de Madrid, don Pedro Rico.

Como a las doce, hora anunciada para dar comienzo el acto, no había llegado todavía el señor Azaña, se avisó al público, que el comienzo del acto se aplazaría unos minutos.

A las doce y veinte, entró el señor Azaña en el Teatro Calderón, siendo acogida su presencia con una estruendosa ovación, que le tributó el público, floreando también entusiásticamente la República.

EL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA.—

El jefe del Gobierno comienza su discurso, diciendo que sus primeras palabras han de ser de agradecimiento al pueblo de Valladolid, por el cordial y cariñoso recibimiento que le ha dispensado. Dice que acepta sus aplausos, sus felicitaciones y vitores, no como un testimonio de adhesión personal ni de simpatía personal, sino como una demostración del fervor republicano que a todos une, y de la adhesión y del cual fervor, su persona no es más que la ocasión que se presenta para demostrarlos.

Dice que la República es Democracia, pero que es un régimen absolutamente impersonal y que pasa por encima de las cabezas de los que circunstancialmente la representan, y que no ha de servir nunca de pretexto ni ocasión para elevar a una persona más allá de lo que sus servicios le permitan.

Recuerda otra visita hecha a Valladolid, en los comienzos del año 1929. En aquella época, se trabajaba, y mucho, por la implantación de la República. Aquí se hicieron o pretendieron hacer ciertas cosas engarzadas con otras que fracasaron en diversos puntos de España y que habían de conducir al triunfo de la verdad republicana del pueblo español. Recuerda al ver ahora, congregado al pueblo de Valladolid, todos los sinsabores pasados, y expone su criterio de que es de buena disciplina política. Hace memoria de los tiempos tenebrosos en que España vivía sojuzgada por el tirano. Agrega, que olvidar en el triunfo, los días de persecución, es la mayor incongruencia política, hay que recordar de donde venimos, políticamente.

Manifiesta que en sus palabras no habrá ninguna cosa extraordinaria, emocionante o sensacional, que coarctando un poco siquiera a las noticies de prensa, ni que justifique en modo alguno, la expectación que su anuncio ha despertado.

LA LABOR DE LA REPUBLICA.—

Ensalza la labor de la República. No ha ocurrido ningún suceso político en esta última semana que requiera una declaración o modificación que lo califique o juzgue. La situación política es exactamente igual a la que era cuando mi discurso de Santander. Nada ha cambiado en el horizonte político. Ningún suceso ha ocurrido que modifique la pauta de la política española. Yo bien sé, que tendría un recurso fácil para corresponder a esa expectación, que sería el de la polémica. Es decir, recoger aquí todo lo que el adversario va diciendo por ahí: lo que nos imputan, lo de los que nos denigran, lo de los que nos atacaron, y con esta política podría encontrar cosas con que

despertar vuestra atención. Pero es el caso, que yo estimo que la polémica política a unos cien kilómetros de distancia del adversario, no tiene autoridad ni interés. La polémica tiene que hacerse en el mitin de controversia o en el Parlamento, frente al adversario, cara a cara, donde se pueda salir al paso de los hechos desvirtuados, y que la opinión pública presente, los juzgue o califique. Lo demás, es una cosa que se parece mucho a perder el tiempo.

Se ocupa de la importancia que políticamente pueden tener los actos, y el que se celebra, afirmando que la tienen indudable, pues nos dan ocasión para que se reúnan republicanos y socialistas, para poner en común situación el pensamiento y la idea que a todos une. Afirma que tienen además, estos actos, el valor de que en ellos se va fundando un mañana.

LA RESPONSABILIDAD DEL GOBERNANTE.—

Dice que un político, sobre todo si está en el Gobierno, está sometido a un peligro gravísimo, cual es el de absorberse a sí mismo por la tarea cotidiana del Gobierno hasta enconstrarse en tal situación que le haga creer que lo que hace es de tal importancia, que el mañana estará lleno de su obra de hoy. Los republicanos no pueden ni deben ser así. La obra del día, presente, en cuanto constituye una obra de Gobierno o una situación parlamentaria encaminada a una eficacia política, no tiene más interés que el de ser propósito de esperanzas y propósito que servirá de impulso en los días pasados. Asegura que los republicanos están obligados a crear el mañana dejando que se cumpla la obra del día de hoy, que no es más que un posible, una cosa ya hecha, que debe servir de estímulo para nuevas creaciones y obras nuevas. El mañana importa mucho, y tenemos que crearlo entre todos. Solo de esta manera, es soportable la política y el Gobierno a quienes no vemos en la política una carrera y en el Gobierno una posición que se conquista y hay que defender contra todos los elementos que la asaltan; sino un servicio que se presta al Estado mientras en la conciencia íntima no surja la duda, pues cuando llega ese momento hay que quitarse de enmedio. (Gran ovación).

LA COLABORACION DE LAS IZQUIERDAS.—

Ahora bien; es una cosa manifiesta que una combinación de Gobierno, no es perdurable. Se acaba por cumplir un programa u otras razones y pensando en esto propuse en Santander la formación de la federación de izquierdas republicanas. ¿Para qué? Pues por una táctica parlamentaria elementalísima. Por que es absolutamente indispensable desligar la vida de las Cortes, de la duración de la vida de un Gobierno; de este o de cualquier otro Gobierno, no digamos de un Presidente.

Cuando se reunieron las Cortes, y aún antes de reunirse, ya había caído sobre nosotros, todo género de improperios, injurias y menoscabos. Se suponía que las Cortes serían una reunión de hombres desprovistos de sentido común; que nos haríamos trizas los unos a los otros por intereses bajos, de partido. Yo recuerdo, que antes de reunirse las Cortes tuve ocasión de salir en su defensa. A todo lo largo de la etapa parlamentaria tuve ocasión de decir que las Cortes vivirían lo que ellas quisiesen vivir, es decir, que vivirían salvando todo lo que hay que salvar en estos casos, mientras fuesen capaces de mantener en pie un Gobierno que contase con mayoría en el Parlamento. Y estas Cortes mantuvieron al Gobierno anterior y al que yo presidí. Y por lo tanto está en los límites de lo posible que estas Cortes puedan constituir otra mayoría que sostenga a otro gobierno que sustituya al actual. Es preciso acostumbrarse a conocer cuando ha cambiado el régimen parlamentario desde la Constitución de la República. La Constitución votada por las Cortes, ha limitado las facultades de disolver el Parlamento. No estamos ahora en los tiempos de la monarquía en que se podía nombrar presidente del Consejo de ministros a un ciudadano a quien se daba el decreto de disolución para que se fabricara una mayoría parlamentaria. Ahora ocurre lo contrario; los grupos políticos tienen que organizarse de forma tal que creen un programa común para constituir un ministerio. Pensando en esto, hemos lanzado la idea de una federación de grupos republicanos de izquierda, para que no esté pendiente de la vida del Gobierno, la subsistencia de la vida del Parlamento. Sería funesto para la República. Sería incompetencia de las facultades de gobernador con el Parlamento, si llegada la crisis partidos constitucionales se viesen obligados por no poder formar en pie otro ministerio, a disolver las Cortes, por la caída del Gobierno. Hay que dar todas las posibilidades para que esto no pueda ocurrir. Para ello se pensó en la federación de izquierdas, que está hecha. Cuando se abrió el Parlamento, las Cortes no eran más que una masa de diputados que se ha ido estructurando. ¿De qué manera? Pues de la única manera posible dentro de un Parlamento: Por la posición que se adopta al discurrir las leyes. No hay otro procedimiento, pues no depende ello de un capricho personal. Esta federación de izquierdas no se propone invalidar el programa parlamentario del Gobierno actual. El Gobierno, cuando compareció ante las Cortes, dijo, en líneas generales su programa y lo que la federación era después un programa parlamentario después de cumplido el programa del ministerio actual, y con ese programa podrá presentarse al país diciéndole: Esto es lo que podemos hacer en apoyo de un

Gobierno estrictamente republicano.

LABOR DEL GOBIERNO.—

Pasa a tratar a continuación, de las cosas hechas por el Gobierno, y dice que no dejan de ser importantes las cuestiones a resolver todavía. Dice que el Gobierno tiene que hacer votar en el Parlamento, la Ley de congregaciones religiosas, que no es sino la aplicación del artículo 26 de la Constitución. Después de esta Ley más importante de las que quedan por hacer; una Ley que no diré que la igual en importancia jurídica ni en importancia estructuradora del país: la Ley orgánica del Tribunal de garantías constitucionales. Dice que esta Ley ya está en estudio del Gobierno y que será presentada a las Cortes dentro de pocos días y añade, que espera de la sabiduría de las Cortes y de su experiencia en el arte de gobernar, que sabrá conseguir una cosa que es bastante difícil, pero que hay que conseguir que el tribunal de garantías constitucionales, asegurando el respeto de los derechos ciudadanos no se convierta en una oficina de ilusiones que pueda hacer del Tribunal una especie de oficina de reclamaciones y que sea un estorbo en la relación del Gobierno con el Parlamento y la Constitución. Se trata de un problema difícil que el Gobierno entregará a las Cortes, pero que si no se llega a constituir el Tribunal de Garantías, difícil será que se gobiernen sin dificultades.

Se ocupa de los presupuestos, y dice que, hay que votarlos, añadiendo que sobre este extremo ha de pronunciarse algunas palabras. Habla del presupuesto anterior, formado por la República y manifiesta que el Gobierno se encontró con una serie de trampas irradadas del régimen anterior, con los recursos menguados y con una porción de cosas sin organizar, a pesar de todo lo cual el Gobierno estimó debía pedir a las Cortes, que se gastase lo menos posible, diciéndole entonces que el subsiguiente presupuesto tendría que atender muchos intereses y satisfacer las necesidades del pueblo español. Añade que la preocupación al formular el presupuesto ha sido dentro de las posibilidades de que disponía, el de atender los servicios más importantes y todos aquellos que constituyen las mejoras del hombre español y del pueblo español. Así figura en el presupuesto, ochocientos millones de pesetas para Obras Públicas, cifra que equivale a la totalidad del presupuesto español de hace treinta años. Hay también un buen número de millones para la creación de escuelas que tanta falta hacen en España, y una respetable cantidad para atenciones de Beneficencia y Sanidad, a ver si es posible que se salve mayor número de vidas que han venido perdiéndose esterilmente por el abandono en que el cultivo de la persona ha estado siempre en nuestro país. (Clamorosa ovación).

EL NIÑO DE HOY, HOMBRE DE MAÑANA.—

Añade que no sabe si conviene que nazcan muchos o pocos españoles, pero que, respetando la libertad individual sobre estos particulares, cree que hay la obligación por parte del Estado, de que el que nazca, pueda algún día enterarse de que ha nacido en un país que le ampara y protege su vida. (Aplausos).

Opina que hay que darse cuenta de la importancia moral de este problema y atacarlo directamente para llegar a su completa solución.

Expresa la obra realizada por la República y dice que hay que tener en cuenta los embates que contra el régimen han estado produciéndose desde el día de su constitución. Pocas veces, un régimen ha sido tan combatido por algunos, como éste. El Gobierno ha tenido que emprender la transformación del Estado y soportar al mismo tiempo, los movimientos de perturbación que han venido desencadenándose contra la República. Añade que reflexionando sobre lo pasado no puede sustraerse de lo que la suerte depara a las personas y dice que a él le ha reservado lo que mas desagradable podía serle. A mí —dice el jefe del Gobierno— me habría disgustado que me encargaran de hacer cosas, pero no de deshacer lo de otros, y esta labor, que he tenido que hacer por obligación, me hace aparecer ante la opinión pública, como una especie de dragón dispuesto a devorar a todo bicho viviente. Manifiesta que él es un hombre pacífico y que se le atribuye una acción de terror, de rigor y de mando inexorable, y se pregunta, ¿si otro hubiese estado al frente del Gobierno desde octubre de 1931, hubiera hecho algo distinto a lo realizado por nosotros? Porque si ese hombre hubiese existido, que no existe, la que no existiría ahora sería la República. (Dellante ovación. Se vitorea repetidamente a la República).

LO QUE SE PIDE AL GOBIERNO.—

No deja de causarme maravilla, que después de todo lo ocurrido, que nos es solo lo que el pueblo apasoseadamente vio, sino otras cosas mas, ahora se culpase al Gobierno, diciéndole: «Pero esto se va con esas crudelidades, ¿por qué no pacificáis el espíritu? ¿por qué no empezáis ya una era de

bonanza? Yo respondo, ¿quién ha impulsado?, nosotros no. La República, cuando vino, quiso con todo el mundo; quizás fuera un error. En el Estado y fuera del Estado continuaban una porción de personas que no sentían la República, y que si les mantuvo en sus puestos mientras su actitud fue correcta; y al amparo de esta bondad de la República y al amparo de la Constitución liberal que la República se le da, se desencadenaron contra la República y contra el Gobierno formidables oleadas de insurrección que se estrellaron contra la firmeza del régimen y del Gobierno. Y ahora se me dice a mí: «Pacifica el espíritu, a lo que yo contesto: que se pacifiquen ellos». (Prolongada y entusiástica ovación).

El Gobierno de la República no ha agredido a nadie. Hemos estado gobernando tranquilamente, pero cuando se ha agredido a la República o al Gobierno, la respuesta ha sido la que tenía que ser. Cuando yo tomé posesión del Gobierno el 14 de octubre del año pasado, dije en las Cortes, que bajo mi presidencia y autoridad, el Poder público no se menguaría ni en un ápice, y que la República, por la legitimidad de su origen, por la austeridad de su título, por la severidad de su administración, por la honradez de los hombres que la gobiernan y representan, tenía pleno y absoluto derecho a ser respetada por todos los españoles, incluso por los que no son republicanos. Pero, si a pesar de esto alguien no respetaba la República, tendría que temer a la República. No me arrepiento de haber cumplido mi palabra; he cumplido con mi deber y afirmo que ni el Gobierno, ni la República, jamás han agredido a nadie, sino que han esperado la agresión. Después de todo esto, el régimen republicano ha sabido ser clemente. No solo hemos sido justos y clementes sino que nos hemos engrandecido. (Aplausos).

Si ahora se pide paz y tranquilidad, si ahora se piensa en la pacificación de los espíritus por mí pacificados, el Gobierno está pacificado; quien no lo está son los adversarios del régimen. Dentro de la Ley, dentro del régimen, nadie tendrá nada que decir ni a nadie molestaremos. Lo que no se puede pretender es, a título de pacificar el espíritu, es que nos dejemos agredir por aquellos que no están conformes con el régimen que se ha dado por su soberana voluntad. No se puede pedir que no se ponga en vigor el artículo 26 de la Constitución, no se puede pedir que no se ejeute determinados artículos de la Ley agraria porque dispusten a otros; eso sería convertir a la República en lo que nunca quiso ser, es decir, en una monarquía sin corona. (Frenética ovación).

La posición del Gobierno es la de repeler cuando se le ataca. El Gobierno quiere hacer una España nueva, y conste que cuando hablo de una España nueva, solo lo acepto como una fórmula simulada de hablar, porque España no hay mas que una y no puede haber mas que una. Lo que se quiere decir cuando se habla de hacer una España nueva, es que ahora la República, o por lo menos algunos de los que intervenimos en el Gobierno de la República, queremos poner en los destinos españoles, resortes que estuvieron abandonados y otros que no funcionaban en la organización política española.

UNA AVERIA EN LA LINEA ELECTRICA, NOS PRIVA DE FLUIDO PARA EL TRABAJO DE LAS LINOTIPIAS, OBLIGANDONOS A SUSPENDER LA COMPOSICION. POR ESTO VAN LAS INFORMACIONES INCOMPLETAS, ENTRE ELLAS EL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

Castellón de la Plana, (teléfono). — Con una gran concurrencia de público, se celebró un acto político, ayer mañana, tratándose de la federación de grupos de izquierda republicana. Los asistentes al acto salieron muy satisfechos y llenos de gran entusiasmo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL 61 años de existencia Compañía de Seguros Reunidos Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida Seguros contra el robo y tumulto popular Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos Subdirector en Alicante y su provincia DON FRANCISCO RODRIGO MORA Gabriel Miró, 5, 1.ª

Un telegrama en la Asociación de la Prensa

Madrid, (teléfono). — Procedente de Buenos Aires, se ha recibido en la Asociación de la Prensa de Madrid, un telegrama, que copiado textualmente dice así: «Al concretar hoy «Noticias Gráficas» su iniciativa para una excursión España primavera próxima demostración afecto a ese pueblo simpatía Republicana envío saludos fraternales prensa española rogando esa Asociación traslade a nuestros colegas España. Firma Alberto Cardona, director.

Lea El Luchador

En la campaña electoral catalana, interviene Cambó

Barcelona, (teléfono). — Ayer ha continuado la campaña electoral con vistas a las elecciones de diputados que habrán de componer el Parlamento de la Generalidad catalana.

Todos los partidos celebraron mítines en los centros y teatros de la capital.

Las autoridades tuvieron que adoptar serias precauciones, tal era el número de actos que se celebraron.

La nota más saliente de los actos políticos celebrados ayer, ha sido el haber intervenido en ellos, el jefe del partido regionalista y ex ministro de la monarquía, don Francisco Cambó, quien después de hacer uso de la palabra en el mitin organizado por la Lliga en el teatro Olimpia, se trasladó al teatro del Bosque, donde se había organizado otro mitin con los mismos oradores.

El señor Cambó dijo que el momento actual era de trascendencia para Cataluña, y que él había adelantado la hora de incorporarse a la obra política. Hay que libertar a Cataluña de la Esquerza. Vertió conceptos muy duros contra el partido que acudiera a la Lliga, y que la Lliga va a las elecciones, y constituirá un gobierno que alargaría la mano a todos sin disingos y sin pedir permiso a nadie.

Los tradicionalistas catalanes

Barcelona, (teléfono). — Grupos de tradicionalistas, se dirigieron esta mañana a las Oficinas que la Lliga regionalista tiene instaladas en el Paseo de Gracia.

Los tradicionalistas observaba una actitud hostil, pretendiendo entrar en el local.

Se avisó a la policía que se presentaba prestamente, disolviendo los grupos sin que nuevos incidentes ocurriesen.

Varios actos políticos en Tarragona

EL MINISTRO DE AGRICULTURA TOMO PARTE EN VARIOS DE ELLOS

Tarragona, (teléfono). — El día de ayer transcurrió sin novedad que merezca destacarse, habiéndose celebrado numerosos actos políticos de carácter electoral en toda la provincia, sin que se hayan registrado incidentes.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, y los directores generales de Comercio y Aduanas, celebraron mítines en Tortosa, Candeleda, y Mora.

El señor Maciá, acompañado por diputados de la Esquerza, tomó parte en algunos actos celebrados en Santa Bárbara y Amposta.

También se celebraron actos de blicaciones de esta provincia. EN CASTELLON

Organizados por el Partido Republicano Radical Socialista, se celebraron mítines en Nules y Almazora.

La federación de las izquierdas

Castellón de la Plana, (teléfono). — Con una gran concurrencia de público, se celebró un acto político, ayer mañana, tratándose de la federación de grupos de izquierda republicana.

Los asistentes al acto salieron muy satisfechos y llenos de gran entusiasmo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL 61 años de existencia Compañía de Seguros Reunidos Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida Seguros contra el robo y tumulto popular Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos Subdirector en Alicante y su provincia DON FRANCISCO RODRIGO MORA Gabriel Miró, 5, 1.ª

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Laboratorio de análisis clínicos Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna San FERNANDO, 46.—ALICANTE

Deportivas

El partido de la máxima rivalidad, el máximo encono y la máxima suciedad

Hércules, 3; Elche, 1

Ante todo, hay una cosa incuestionable: los dos puntos para el Hércules y con ellos el título de Campeón. Merecidas las dos cosas, aunque para lograr el triunfo de ayer, hubiera sido mejor no haber tenido que negar a un juego tan sucio, tan violento, que no veía nunca lucir sobre terrenos que reciben el nombre de deportivos. Fueron incontables los saques ejecutados por ambos bandos y sobre el césped verde purísimo de nuestro campo, lucieron como amapolas de vergüenza, la zancadilla alevosa y el directo inoportuno.

El público, compuesto por grupos de las dos ciudades, Elche y Alicante, intentó ahogar a los suyos con gritos de animo. Unas veces los de casa gritaban sus «Hércules, Hércules, Hércules» y una salva ponía colorón de palmas a las de fuera; más cuando los incitaban a cantar sus gritos de «Elche, Elche, Elche» un alocuto les hacía enmudecer. Todos pagaban en aquina y tienen un legítimo derecho a denunciar a los suyos con procedimientos y modos que no regañan para sí los propietarios.

Hubo suciedades a granel por todos los costados; «la siega» se puso desde el primer momento y no llegó la cosa a más, porque la suerte así lo dispuso. Continuaron las brusquedades, por un lado en la persona de Salvador, el excelente medio murciano que aboleo por dos veces a un jugador y por el otro equipo en el defensa cascado, que dirigiéndose a un sector del público le regaló con uno de los acameanamientos más groseros.

También el público arrojó su tizona y hubo quien arrojaba a determinados jugadores para que afianzaran el lazo en búsqueda permanente de la ocasión propicia de «marcar» a rival.

Hubo momentos en que el Elche llegó a preocupar por el resultado del partido; fue cuando el jugador el primer gol de los forasteros, volvieron en nueva arriaca a basia la puerta de florencio y el chut se escapó por dedos. Si aquella jugada llega a cuajar en el marcador, aquellos a cero, habría podido cambiar por completo la fisonomía del partido. Sin embargo, es justo reconocer, que el Hércules ganó el encuentro y el Campeonato, porque por méritos propios le corresponde ese honor, pues en justicia, es fuerza admitir, que es el mejor once de nuestra región. No es aún el once completo que puede ser y que creemos llegará a ser, porque le falta todavía para ello tres elementos, pero es desde luego el mejor de nuestra comarca deportiva, porque siendo el fracaso del fútbol murciano, el fracaso de los chudadores, el club que más dinamita, ha podido acaparar es el que se lleva el galardón. No olvidemos sin embargo, que a diferencia de juego entre los dos bandos, no ha guardado la distancia que separa las nóminas de los dos clubs.

Y una observación aún. No olviden los que se han exaltado contra los daileros que esto no hace muchos domingos defendieron con ahinco inusitado dos puntos, que tan preciosos eran para el Hércules. Si las circunstancias han venido a decirnos ahora, que es igual, pues de todos modos seremos campeones, no se olvide que al arrancarle al Murcia un punto, en ocasión en que la cosa aún no estaba del todo decidida, es un acto digno siempre de tener en cuenta.

No olvidemos que tenemos próximamente que ir a Elche y que el Elche tendrá también que venir aca, y esto al fin será el cuento de nunca acabar.

La jugada ha sido vistosa y bellísima.

Gol anulado

Se bombea sobre la puerta del Elche; sale el portero y mucho antes de que el balón llegue a su órbita, es cargado desplazándole de la zona de pegiro, rematándose luego a gol, con toda placidez. El árbitro que lo viene haciendo, que da pena, esta vez lo pita y es injustamente abucheado.

Segundo gol

Es el primero del Hércules conseguido antirreglamentariamente por cuanto no ha sido más que repetición del tanto anteriormente anulado. Pero el juez seguramente, entendiendo que será peligroso pitar nuevamente el faul cometido y esta vez, concede tanto.

Segundo para los de casa. Ramón el jugador más peligroso de los veintidós, en plena recuperación, en la madurez de su forma, corre su bando; dribla dos contrarios que le ofrecen sus leñazos y en escapada veloz, llega hasta el corner; cambia entonces su carrera doblando en ángulo recto y corre hacia la meta; ya en ella, en vez de rematar entrega sumiso y blandito el cuerpo a Suárez que no le te más que besarlo con su punera para lograr el gol.

Ramón va a ser la maravilla Levantina.

Todos estos goles en la primera parte.

En el segundo per odo:

Tercer gol

Gorduras arranca, dribla salvando dos leñazos, pasa a Suárez que está de extremo izquierda ahora y una vez batido el portero, una defensa salva el gol con la mano. Saca el penal Ramón con tan duro disparo, que García no puede ni verlo entrar en sus redes.

LOS JUGADORES

Un va or excepcional por cada bando: en uno Ramón en el otro García; un delantero y un puera. Las defensas bastante bien, mejor Masía que Torregrosa y Cuena que Cascales. En nuestra media, menos rendimiento en Gámez; que apesar de ello estuvo bien; muy bien Páez, y Salvador, cada minuto más jugador y más encajado; sobre todo en el u-go de cabeza es el mejor hom-

bre de su cuadro. Debemos hacerle observar, que como profesional, prescindiendo ya del punto de vista deportivo, los equipiers cobran para jugar, no un domingo, sino todos los domingos y si al jugador se le van los nervios, pierde la seguridad y abofetea a un rival, se le expulsa del campo y al domingo siguiente, su club que lo necesita y que le paga no puede utilizar sus servicios.

En el otro cuadro, Villanueva, fue el mejor medio y el más brioso y dinámico. En los delanteros, Ramón, ya hemos dicho que fue el mejor de su equipo, rápido, corajudo, veloz, inspirado; artista y peligrósísimo. Aracil (?). Suárez, inada... no llega a colocarse y cuajar definitivamente en el cuadro herculano. Gorduras el verdadero conductor de la línea, acosador e infatigable. (Qué gran lástima que a este muchacho no haya quien lo enseñe a chutar. Masía, casi siempre: una nebulosa.

De los forasteros atacantes, López y Clement; este último, el de más cuidado por ser más chudador. Fue expulsado con Sa vador por la agresión conocida.

El ábitro, falto de energía, consistió en un principio el juego violento y cuando quiso cortarlo se «despejó» silbando sin lograr conseguirlo.

El público, como todos los públicos de fútbol de España y de fuera de España.

Y con el fracaso del Murcia en Cartagena, el Hércules puede ser campeón, aún enviando el domingo a Murcia a un tercer reserva. Ahora, que valdría la pena intentar terminar imbatidos.

PEPE MIRALLES

La afición, Mr. Harris y el Hércules

La rubia Albión, nos envió unos de sus más nutridos hijos, para entrenador. Su porte, su fama, sus cerebros ojos y el vientre en flán de buen beb d' r de cerveza, decían muy a las claras su procedencia. Podría si no tuviese una modestia pareja con su humanidad, como presume diciendo: «¿Que donde quiera que voy, va el éxito conmigo? Y ahí está la marcha triunfal herculina en el torneo que toca a su fin, como prueba de ello.

Pero el Athlétic de Madrid requiere los servicios del Mr. y el Hércules, no quiere ser traba en la carrera ascensional de su preparador y le hace la maleta.

Con sentimiento, la afición verá vacío el enorme (H) hueco que dejara en el Estadio el señor Harris y queriendo darle una prueba de estimación, los «Gorilas» le obsequia-

ron con una cena que fué «una monada».

Hoy es el Hércules, por medio de su directiva quien ha banquetado a su entrenador.

Ahora es la afición en general la que puede demostrarle su simpatía, acudiendo a la estación, pues sale para Madrid en el correo, para despedirle y hacer grata la siempre triste escena de las despedidas. Vaya con buena suerte el señor Harris y lleve la convicción de que aquí deja un reguero de admiración y una estela de simpatía.

EN CASTILLA-SUR

El «Madrid» triunfa (3-0) sobre el «Athlétic»

Un redactor de EL LUCHADOR presencia el grau «match». Dos athléticos inutilizados. Balaguer, protegido por la fuerza de vanguardia...

Tarde espíndida. De los que han dado fama al otoño madrileño.

Partido soberbio, emocionante. Fútbol de gran clase.

Los dos equipos han respondido a la categoría de sus nóminas.

Balaguer ha concedido un «penalty» imaginario al Madrid. Habían transcurrido quince minutos de juego, sin decisión ha influido desastrosamente sobre la moral de los jugadores athléticos.

La nerviosidad se ha apoderado de todos. El público ha vibrado en el mayor escándalo que yo recuerdo... y recuerdo algunos históricos.

El público—siempre en favor de la víctima—ha reaccionado en favor del Athlétic.

El juego ha perdido nobleza y precisión. Ha ganado su emotividad y violencia.

Hilario con remordimiento reflejado en el gesto, ha convertido el «penalty» en el primer goal del Madrid.

Se produce en el campo un silencio imponente.

Los rumores de los comentarios se convierten en voces de animo para los atletas rojiblancos.

Los del Madrid reaccionan para demostrar que su juego no reviste de ayudas arbitrarias.

Alternan los dominios y entra en juego Zamora.

El público vislumbra un duelo Rubio-Zamora, como aquellos que hicieron internacional al «as» tristemente célebre.

Rubio realiza pro-igio: ante el «goal».

El público le anima tremolando pañuelos y vitores.

La defensa madridista está imponente.

Los medios también defienden y sirven con gran eficacia.

Hasta que rinde su fruto, aprovechado por Hilario: un pase magistral y un remate imponente de Olivares.

Cuando el Madrid consigue su segundo goal, viene pronto el fin de la primera parte.

La segunda se desarrolla como en un verdadero partido de campeonato. Cada equipo va a lo suyo, en perjuicio del juego... y de ellos mismos.

El Madrid acusa. Hilario lleva ahora la línea. (Antes Regueiro). Este «pega» un «uro» en su poste.

El Athlétic contesta a Zamora con otro avance y «chut» peligroso.

De nuevo Hilario apunta un «chut» al poste.

Marin anima a los suyos con el ejemplo, pero no le responde Rubio que, lesionado, pasa a extremo derecha.

Alternativamente se lanzan dos corners.

El coraje del Athlétic no puede impedir un avance de Olivares que pasa a Hilario y vale un gran chut y tercer goal de los merengues.

Hay bravos y prendas al aire, rotos y alegría en las gradas.

Vuelve el Madrid, entusiasmando por la victoria, al asato de lo puera de Bermúdez. Regueiro prepara un chut a Eugenio que este lanza fu- minante. Rebota en el larguero y hay una melée de la que resulta lesionado el portero athlético al quitar el balón de los pies de Olivares. Antonio sustituye a Bermúdez y... ya perdido el partido todo su interés.

Aún hay un avance athlético, que pugna por el goal del honor. Y un faul de Quincoces que era más penalty que el anterior...

Y un intento de agresión a Balaguer protegido por los de Asalto.

Y... el Madrid campeon.

Un redactor de EL LUCHADOR, en Chamartín

EN ELCHE

El Alicante F. C. vence ampliamente por 5 a 1 al Gimnástico de Elche

A las 3:15 de la tarde saltan los equipiers al campo a las órdenes del árbitro del Colegio de Murcia señor Balibrea.

Comienza el encuentro con un dominio de los visitantes que a los pocos minutos se convierte en el primer tanto a favor de los «alicantinos» en forma magistral. Sirvent tira faul cerca de la portería local y Antóni o de un soberbio cabeza introduce el balón.

Vuelve el juego a desarrollarse en el área de los «daileros» produciéndose el segundo goal. Ferrández sirve a Melchor éste cruza a la puerta y Vicedo con asombro de Martín, introduce nuevamente en la red.

El Alicante va creciendo y domina totalmente siguiendo la racha. Sirvent al rematar un avance logra el tercero.

Después Antóni convierte un faul en nuevo gol.

En el segundo tiempo «hinchilla» logra el tanto del honor ilicitano.

En general el partido se desarrolló en un ambiente de cordialidad que en parte se debió a la labor imparcialísimo del señor Balibrea.

Alicantinos!

Acaba de inaugurarse en Valencia la

“Gran Pensión Alicante”

Situada en el centro de la ciudad, con magníficas habitaciones independientes, estilo hotel, con o sin pensión. Cuarto de baño. Esmerado servicio y precios muy razonables. NO EQUIVOCARSE: Sagasta, 12 (esquina Colón). Teléfono 15232

VALENCIA

Los campeonatos regionales de fútbol

EN ASTURIA
Sporting Gijón, 8; Stadium, 1. Oviedo F. C., 6; Gijón F. C., 1.

EN BALEARES
Baleares, 0; Constancia, 3.

EN CANTABRIA
Torrelavega, 8; Tetuán, 0. Racing Santander, 7; Palencia, 1.

EN CASTILLA-SUR
Madrid, 3; Athlétic, 0. Valladolid, 2; Sevilla, 1. Betis, 2; Nacional, 1.

EN CATALUNYA
Español, 6; Palafrugell, 1. Martinec, 1; Barcelona, 5. Badalona 1; U. S. Sans 1. Sabadell 2; Júpiter 1.

EN GALICIA
Celta, 2; Unión, 3. Racing Ferrol, 7; Eiríña, 0. Oresense, 1; Deportivo Coruña, 4.

EN GUIPUZCOA-ARAGON
Unión Irún 7; Zaragoza, 2. Tolosa, 1; Donostia, 1. Osasuna, 2; Logroño, 1.

EN VALENCIA
Valencia, 3; Levante, 0. Saguntino, 2; Gimnástico, 0. Castellón, 10; Sporting, 1.

EN VIZCAYA
Arenas, 1; Baracaldo, 1. Erandio, 1; Athlétic, 3.

EN MURCIA
Gimnástica Cartagena, 3; Murcia Fútbol Club, 1. Imperial, 3; Cartagena, 0. Hércules, 3; Elche F. C., 1.

GRUPO B
G. Elche, 1; Alicante, 5. Torrevejeense, 0; Crevillente, 1. Orihuela, 1; Gimnástica, 3.

Antonio Cia Díaz

MANERO MOLLA, 13 (antes Calatrava)

PROXIMA APERTURA

FERRETERIA

“La Cocina”

:-: Alicante

Bateria de Cocina
Herrajes para obras
Herramientas para Artes y Oficios
Material Sanitario
Artículos Peluquería
Hules - Cepillería
Plumeros
Cocinas Económicas

Vida Escolar

Un crimen en Alcoy

En la Masía «Baradello» a 10 kilómetros de Alcoy, detrás de la puerta de la casa de labor, se ha encontrado el cadáver de Agustín Sanz de 45 años, natural de Jijona, y habitante en Cabezó.

El autor de la muerte es Mariano Linares, vecino de la Masía que agredió a Agustín disparando tres tiros de pistola sobre él al parecer por haberle encontrado en intimidad con su esposa.

La agresión se produjo por la espalda.

Espectáculos

PARA HOY

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6,30.
«Alma libre»

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6,30.
«Salvada»

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6,30.
«El misterio de Villa El»

PARA MAÑANA

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6,30.
«El pollo del Sena»

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6,30.
«El frac del otro»

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6,30.
«Posesión»

Importante Compañía

de Seguros necesita Agentes en varios pueblos de esta provincia; diríjanse solicitudes a Francisco A. Soller, Velázquez 4, 1.º, Tel. 2089. Alicante.

Se vende

despacho completo, incluso cortina y lamparas, nuevo, muy barato. Razón, Plaza de Gabriel Miró, 5, segundo, izquierda.

Destinos de policía

A petición propia, ha sido destinada a prestar sus servicios en esta Comisaría de Vigilancia, el activo agente de la plantilla de Bilbao, don Alejandro Real y póstigo.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Luis Cortés, agente del Cuerpo de Vigilancia afecto a esta Plantilla que marchó en comisión del servicio a Elda y que vuelve nuevamente a reintegrarse a esta Comisaría.

Hotel «El As»

Gran confort—Calefacción—Baño—Timbres—Ascensor—Viveros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 26 Antes Infantías) : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por prosu pietario

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORINA

el mejor purgante y el más cómodo laxante.

Sobre, con dosis purgante 6'25 pias. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. Representante B. Roca F. Campos Vassallo 28 2.º ALICANTE

ESTUDIE por correspondencia una carrera; pida libreto gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO Apartado 105 SEVILLA

CENTRAL CAFE

MIÉRCOLES 16

TE-BAILE

de 6 a 8 y media tarde

GRAN ORQUESTA HISPANO AMERICANA



En la cumbre

Las mejores notabilísimas introducidas en los nuevos modelos

ATWATER KENT presentan tales ventajas de recepción y reproducción que crean una nueva época en radio.

Las nuevas válvulas serie 40 y 50, la sintonización silenciosa y automática, la eliminación de ruidos, junto a una absoluta pureza de tono y mayor alcance, dan fe de la supremacía de esta marca.

ATWATER KENT RADIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. (Incl. Soney y Deming) Castellón, 15-ALICANTE
Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

A todos los herniados

Con la creación de nuestro moderno y científico aparato «HERNIUS» hemos RESUELTO DE UNA VEZ PARA SIEMPRE el problema herniario ya que nuestro invento, ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias; gracias a él ya no hay seres inútiles que padezcan, ni «die pueden morir de la terrible estrangulación herniaria, pues con el maravilloso «HERNIUS», que no lleva trabas ni tirantes de clase al una, que no pesa ni abulla y se adapta al cuerpo como una prenda de vestir, se recupera la alegría de vivir y todo enfermo se transformará en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Al adquirir el «HERNIUS», no adquiere usted un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico-terapéutico do ado de vida, que actuando como el propio tejido suple la peligrosa deficiencia de su organismo y en breve tiempo y con increíble facilidad VENCERA totalmente su hernia por antigua y voluminosa que sea.

Nuestros modernísimos aparatos son los únicos que se construyeron expresamente para cada edad, para cada sexo y para cada Hernia sobre medida y molde anatómico de la región enferma lo cual da la seguridad absoluta y un bienestar tal que jamás recordará usted que está herniado y menos que lleva aparato.

VISITA EN ALICANTE

Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en: ALICANTE el MIÉRCOLES 16 Noviembre en el Hotel Sanyer, de 9 mañana a 3 tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en: VALENCIA el VIERNES 13 Noviembre Hotel Regina.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» «Salvación del Herniado»

Calle Pelayo, 62, pr. 4 2 (esquina Rambas) - Teléfono 14 40 - BARCELONA

En casa de familia

se ceden una o dos habitaciones amuebladas con pensión o sin ella. Casa céntrica y ventilada. Cerca del mar. Razón en esta Administración.

Pensión Cánovas

Aguas de Busot
Precios reducidos
Alicante

Lea usted

El Luchador

INTERESES REGIONALES

EL TRATO COMERCIAL QUE NOS DA FRANCIA

A propósito del viaje de Herriot a España y de la inequívoca sinceridad de las manifestaciones afectuosas cruzadas entre el presidente francés y el pueblo español, nuestros productores han acariciado la legítima esperanza de que Francia aligere las enormes trabas que dificultan el acceso de nuestros productos a su mercado.

Los comentarios del «Temps» y de toda la prensa francesa, al echar por delante las cifras del intercambio comercial hispano-francés francamente desvelado a favor de España y las declaraciones hechas por el mismo Herriot en las últimas horas de su estancia en España atribuyendo a nuestra exportación frutera una excelente y privilegiada situación en el mercado francés, han caído sobre aquellas esperanzas como un jarro de agua fría.

Cierto es que nuestra balanza comercial con Francia arroja a nuestro favor un considerable excedente aunque no tan grande como parece, porque en realidad una buena parte de nuestras exportaciones registradas en las estadísticas no van a Francia sino en tránsito.

Cierto, también, que Francia es nuestro principal cliente, sobre todo en lo que a productos agrícolas se refiere. Pero no importa solo lo que es sino lo que puede y lo que debe ser; lo que era antes y lo que se trata de que sea. Es decir, la «tendencia» real y efectiva de las relaciones comerciales entre los dos países.

Y la tendencia real de Francia para con España, no tiene ciertamente el sentido amistoso que el pueblo español merece por su indudable cariño a la vecina República. Acaba Francia de publicar los resultados de su comercio exterior durante los tres primeros trimestres del año en curso. De su composición por países y con el periodo correspondiente del año anterior se desprenden las siguientes realidades:

1.º Entre 1931 y 1932 Francia ha reducido sus importaciones en un 37,9 por 100 y sus exportaciones en un 43,8.

2.º De acuerdo con ese resultado, las importaciones en Francia de la mayoría de los países, se han reducido en menor proporción que las exportaciones de Francia a ellos. En ese favorable caso se encuentran Alemania (42,1 por 100 de reducción de sus importaciones en Francia y 43,1 por 100 de sus importaciones desde Francia), Argentina (25,1 y 47,7), Estados Unidos (30,0 y

40,9), Suecia (41,3 y 53,8), Suiza (35,0 y 36,6), Checoslovaquia (23,3 y 32,3), Turquía (30,9 y 46,0), Bélgica (37,2 y 40,0), U. R. S. S. (2,1 y 36,0), Gran Bretaña (38,1 y 61,5), Noruega (5,8 y 37,7), Egipto (45,9 y 56,5), Canadá (28,0 y 45,0), Brasil (19,3 y 29,9) y otros.

3.º Son contados los países cuyas exportaciones a Francia resultan más castigadas que las de Francia a ellos. Aparte China (61,6 y 35,2) y el Japón (20,9 y 3,1) y, por ser ambas reducciones casi del mismo orden, Dinamarca (63,0 y 61,4) y Holanda (39,8 y 36,5), quedan como más maltratadas: Portugal (42,8 y 30,4), Yugoslavia (61,1 y 33,3) y Polonia (53,0 y 6,7) (cuyos especiales vínculos económicos con Francia son bien conocidos), España (51,3% y 44,9%) e Italia (59,8 y 36,5).

El trato comercial que Francia otorga a España es, pues, en su tendencia actual, de igual sentido restrictivo y de igual intensidad que el que otorga a la otra «nación mediterránea»: Italia.

Si se tiene en cuenta, además, que en los demás sectores de la balanza de pagos distintos del comercial, Francia es, sin duda, acreedora de España, se comprende la desilusión que produce en la opinión española la continuación de esta tendencia de las relaciones franco-españolas en el terreno práctico, simultánea con la penetración de las dos Repúblicas en el terreno afectivo.

A Francia y a Herriot les sobra el buen sentido para comprender estas razones de amigo.

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones protegidos vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati Lda.
ALICANTE

CENTRAL CINEMA
- Para HOY -
«SALVADA»
Sesión de 6 tarde en adelante

Arte y artistas

Por las hogueras

El sábado tuvo lugar en el Salón España una función organizada por la Comisión de Fogueras de la Calle San Vicente, a beneficio de su hoguera.

Se representó «Entre doctores», por señoritas de la calle San Vicente y comisionados de la hoguera, destacándose todos ellos en la interpretación, especialmente la señorita Purita Soler, Remedios Papí y Eduardo Alvarez, Navarro Olcina, Vicente Sánchez, Guillermo Galiana y Juan Reig.

Las niñas Marujita Soler, un encanto de criatura, diez y tuviera, dijo los cuplets «Te espero en el cuarto, muñeca de trapo», «La cocinera», «La novia del torero», y el Pichi de «Las Leandras», en el que culminó su picardía y dotes escénicas.

También las niñas Titi, Fuentes, Marina Olcina, cantaron canciones, alardeando de sus admirables desparpajos y gracias y las niñas Mercedes Alvarez, Pepita Reynau, Mari López y Marujita Ledó, en el Pichi, como conjunto, manejaron el mantoncillo con una gracia que es ya un peligro para los niños de su tiempo, cuando pasan los años y los ojos sepan ya mirar con gachonería.

El niño Miguel López demostró en varios bailes sus buenas condiciones, y Porris, el excéntrico hizo las delicias del auditorio.

La señorita Lolita Mi lá y Manolo Alvarez, de la compañía «El hiquilo», de los Hermanos Quintero, con acierto siendo muy aplaudidos.

Una fiesta simpática y de ingreso saneado que supone un triunfo para la Comisión y, sobre todo, para la directiva de los pequeños artistas, la hermosa Purita Soler, guapa de verdad.

MONUMENTAL
«El primer bes», la comedia de Arturo Casinos fué aceptada de muy buen grado por el público que acudió a ver la Compañía Barrachina-Prieto-Hernández que actuaba en el Monumental el sábado en la noche. Arturo Casinos domina la escena y sabe encontrar los resortes que

CIUDADANOS!
Llegó la hora del reparto

pero en esta hora de igualdad, no debemos conformarnos con el reparto de lo material, debemos exigir también la igualdad en lo espiritual, y ésta consiste, ciudadanos, en que cada cual tome lo que en justicia le corresponde. EL COCK-TAIL «KARAKU», en coteletas individuales, con sus siete variedades es un ejemplo de igualdad espiritual que pasará a la Historia para bien de la humanidad sedienta de igualdad, como modelo de reparto.

He dicho
Productos Karakú
Fabricas: General Paridinas, 418, Madrid-Teléfono 52405
Francisco Silveira, 97 Madrid-Teléfono 2125
Agente exclusivo de venta en Alicante y su provincia **JULIO GARCIA RUBIO**, calle Joaquín Costa, 2.—Teléfono 2125.

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig — ALICANTE

EN HOTELES Y RESTAURANTS
pida usted
Vino
ALICANTE
1928
MARCIAL SAMPER
En «Cafés»
Cervecerías y Bares, pida
Vermouth Samper
No hay mejor

para la sensibilidad del público. Se destacaron en la interpretación de esta obra, así como en «Una achuda», la señora Barrachina y Angélica Añenza, con Catalina García y Paco Hernández, Prieto, Llobregat, etc., escuchando cálidos aplausos del público.

SALON ESPAÑA
«Atrevixcas, señoreta». «Ya no sona la guitarra» y «Lo que fan fer les dones» componían el cartel del Salón España, desarrollado anoche por la Compañía Alvarez-Más, titular de este teatro.

La novedad estaba en «Ya no sona la guitarra», de Meliá y Clemente comedia bien vista y desarrollada, que ha servido a Lolita Mi lá, la Antón y Torá, para obtener aplausos, así como para que Manolo Alvarez, Angel Más, Lozano, Castellanos, Oliver; San Juan, etc., renovasen sus éxitos en el popular «Salón España».

Compañía Sánchez Nieto
El próximo viernes reaparece en este Teatro la compañía de comedias Sánchez Nieto que tan brillante campaña ha realizado en Alicante, estrenando la última obra de los hermanos Quintero «Lo que hablan las mujeres».

También se estrenará «Han matado al Rey!», original de nuestro paisano el ex-gobernador de Teruel, don Manuel Pomares Monleón.

Mauricio Martenot
El jueves presentación de Mauricio Martenot, inventor de un aparato por el cual con el solo movimiento de las manos, se ejecutan las obras musicales.

EL DOCTOR
Alfonso De Miguel
del Hospital Provincial
ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.
Digestivo, Cirugía general, **Royos X**
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Pieles
Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.
Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Rameles)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al msr
merican-Bar, Cafe
Paseo de los Matres, 11
Alicante

Para las señoras
Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y mantitas, a precios increíbles
PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante
RASES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante
alle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

SEÑORAS
los precios más ventados en Mantas, Gamuzas y artículos de invierno los encontrará en
La Alegría de la Huerta
Baileñ, 9

ARMERIA ESTEVE
Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.
Sagasta, 5. — ALICANTE

Linea de automoviles
Elche - Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE
7:30
11:30
12:15
15:30
17:30
18:30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LIBROS
al contado y a PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a
«EL HOGAR DEL LIBRO»
Caris, 20. — Barcelona.

Lea El Luchador

Idiomas

Inglés, Francés Español
Método rápido, práctico y moderno por profesor competente con más de 30 años prácticos en la enseñanza de idiomas

Preparación para toda clase de exámenes oficiales, carreras del Estado, oposiciones, etc.
Traducciones de toda clase de documentos y cartas comerciales.
Clases particulares y colectivas de 8 mañana a 11 noche
Clases especiales para dependencia mercantil muy prácticas de 7 a 11 noche

Honorarios módicos
MR. BRUNET
Castaños, 44, 1.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Se alquila
Para matrimonio sin hijos, habitación amueblada, comedores, cocina, muy higiénica. Tranvía a la puerta. Razón, en esta Administración.

TITO
Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PASTERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGOSA, 1. 1.º. (Antes Llorca). Teléfono, 1974.

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pintados y a todo color a base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

SE OFRECE
«en para trabajar» por las tardes en un despacho haciendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escriba a esta Administración bajo el número 1931.

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al msr
merican-Bar, Cafe
Paseo de los Matres, 11
Alicante

Para las señoras
Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y mantitas, a precios increíbles
PIEL SUELTA, desde 150 pesetas en adelante
RASES DE TODOS COLORES desde 250 pesetas en adelante
alle San Vicente, 32, 1.º, Alicante

SEÑORAS
los precios más ventados en Mantas, Gamuzas y artículos de invierno los encontrará en
La Alegría de la Huerta
Baileñ, 9

ARMERIA ESTEVE
Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.
Sagasta, 5. — ALICANTE

Linea de automoviles
Elche - Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE
7:30
11:30
12:15
15:30
17:30
18:30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LIBROS
al contado y a PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a
«EL HOGAR DEL LIBRO»
Caris, 20. — Barcelona.

Lea El Luchador

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

IDEAL
- PARA HOY -
ALMA LIBRE
Sesión de 6 3 en adelante

Hotel Monleón

antes Pensión Manchega

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort
Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertº desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.

Calle Villegas 2, número ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la rama de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas y
Sagasta, 68. - ALICANTE

HOTEL LA FRANCESA

Completamente reformado

Agua corriente en toda la casa

Director Gerente **Manuel Mazón**

Precios económicos

Paseo Gén. 1 Valencia

Teléfono, 13335

El más céntrico

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que usan

usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: **Desiderio Reig Payá, Baileñ, 10**

ALICANTE

Lea EL LUCHADOR